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صفحات  5 الامتحان في إجابة لاحظ أن    

البحرين مملكة  
 والتعليم التربية وزارة                          نموذج الإجابة      

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية
 م 7102/8102 للعام الدراسي   للتعليم الثانوي   نهاية الفصل الأولامتحان إجابة 

   توحيد المسارات والديني المسار:                          أحكام الأسرة في الإسلام :اسم المقرر
 ة ونصفساع الزمن:                                     021 دين :ررمز المقر 

=================================================================== 
 اجب عن جميع الأسئلة التالية في المكان المخصص لذلك:

 الجواب الأول

 أ. اكتب اسم المصطلح أمام التعريف الذي يناسبه فيما يلي:

 يد أنثى معينة من أهلها، ومفاوضتهم في شأن الاقتران بها. الرجل (: طلب    الخِطْبة   . ) 0    

 (: رفع القيد الثابت شرعًا بالنكاح، في الحال والاستقبال، بعبارة تفيد ذلك صراحةً أو كنايةً.     الطلاق. )    2    

ضاع    . )  3      (: اسم لحصول لبن امرأة أو ما حصل منه في جوف طفل. الرَّ

     ز ولا يستقل بأمره، وتعهده بما يصلحه، ووقايته مما يؤذيه  (: القيام بحفظ الصغير الذي لا يمي    الحضانة . )  4 

 مسؤولياتها.بتبعات الحياة وويضره، وتربيته جسمياً ونفسياً وعقلياً كي يقوى على النهوض 

 (: تمليك مال أو منفعة بعد وفاة الموصي.   الوصية. )  5  

 " أو أي دليل يفيد المطلوب "                        اذكر الدليل الشرعي على كلّ مما يلي:ب. 

 جواز تعدد الزوجات في الإسلام.. 1   

 .فانكحوا ما طاب لكم من النساء مثنى وثلاث ورباع  قوله تعالى:        

 . حقوق الآباء على الأبناء.2   

 . تشرك بي ما ليس لك به علم فلا تطعهما وصاحبهما في الدنيا معروفاً وإن جاهداك على أن قوله تعالى:        

 . عدة المرأة التي تحيض.3   

 .والمطلقات يتربصن بأنفسهنّ ثلاثة قروء  قوله تعالى:        

 ج. بينّ الحكمة من مشروعية الزواج في الإسلام.

 . ترابط الأسرة.3                               . إشباع الفطرة الإنسانية.0  

 . حماية الإنسان من الأمراض البدنية والأخلاقية.4ل وبقاء النوع الإنساني.                        . التناس2  
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 الجواب الثاني:

 ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي:×الصحيحة، وإشارة )( أمام العبارة √أ. ضع إشارة )

 ( أباح الإسلام الخلوة بين الرجل والمرأة دون وجود محرم. ×. ) 0 

 يجوز للمرأة أن تنظر إلى خاطبها، فإنه يعجبها منه مثل ما يعجبه منها. ( √ . )2 

 ( الظروف الاقتصادية من دوافع تعدد الزوجات في الإسلام. √) . 3 

 .تأجيل دفع المهر كاملاً  لزوجته ولو أذنت الزوجة بذلك  للزوج( لا يحق  ×) . 4 

 يصل من قطعه، ويعطي من منعه.المكافئ هو الذي (  ×) . 5 

 (  لا  توارث بين المسلم وأبيه غير المسلم. √) . 6 

 :استنتج ما يلي. ب

 لمنع انتشار المفسدة بسبب اختلاط الرجل بالمرأة من قوله تعالى: مالإسلا. حكمًا من الأحكام الشرعية التي شرعها 0  

  ولا يبدين زينتهن  إلا ما ظهر منها. 

 الذي يستر كل ما هو موضع زينة. أمر النساء أن يرتدين اللباس الكامل المحتشم               

 تعالى:. صنف من أصناف النساء المحرمات تحريمًا مؤبداً من قوله 2  

  وحلائل أبنائكم الذين من أصلابكم وأن تجمعوا بين الأختين إلا ما قد سلف. 

 زوجة الابن

 لى:ا. مقدار النفقة الواجبة على الزوج لزوجته من قوله تع3  

  لينفق ذو سعة من سَعَته ومن قدُر عليه رزقه فلينفق مما آتاه الله. 

 تقدر حسب حال الزوج يسارًا وإعسارًا.

 : " اعدلوا بين أبنائكم في النحل ". حق من حقوق الأبناء من قول الرسول . 4  

 العدل والتسوية بينهم.
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 الجواب الثالث

 مل بذكر نقطتين لكلّ مما يلي:أك  

 المحرمات من النساء تحريمًا مؤقتاً.. 1

 . المشركة.ج   /الجمع بين المرأة وخالتها      أو /الجمع بين المرأة وعمتها     أو  /الجمع بين الأختين.  أ.   

 .. المطلقة ثلاثاً على زوجها ) طليقها (د               معتدة الغير.     أو /.  زوجة الغير. ب   

 . شروط الشاهدان في عقد الزواج.0

 البصر. ز.العدالة ولو ظاهرًا.         هـ.            العقل.              ج.        الإسلام.     أ.   

 السمع.  و.. البلوغ.                        د  .        الذكورة ب.   

 .الحقوق المشتركة بين الزوجين.3

 التوارث بينهما. ج.                     حِل الاستمتاع.                     أ.   

هما. ب.     حرمة إفشاء سر 

 الأرحام.. ثمرات صلة 4

 تفضيله ورفع منزلته. ج.                       صلة الله للواصل.                أ.   

 إكرام الله له ومدافعته عنه. د.                         بسط رزقه وإنساء أجله.      ب.    

 شروط الموصى له.. 5

 أن يكون معلومًا، ج.ألا يكون وارثاً.                                          أ.   

 ألا يقتل الموصى له الموصي قتلاً محرمًا شرعًا.د. ألا يكون جهة معصية.                                ب.   
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 الجواب الرابع

 أ. وضح باختصار ما يلي:

 الزوجة أشد إعظامًا لزوجها، كما جاء في وصية الأعرابية لابنتها؟. متى تكون 0

 حينما تؤثر رضاه على رضاها، وهواه على هواها، فيما أحبت وكرهت.                       

 . قول الإمام مالك والشافعي في وجوب نفقة وسكنى البائنة إذا لم تكن حاملاً.2

 لها السكنى، ولا نفقة لها.                                                       

 .بين النساء ولو حرصتم  تعدلوا ولن تستطيعوا أن المقصود بالعدل في قوله تعالى: . 3

 الميل القلبي.                                                             

 رأيا أن  الطلاق هو الوسيلة الناجعة لقطع الشقاق.. حكم طلاق الحكمين في حال الشقاق بين الزوجين، إذا 4

 الوجوب.                                                               

 مع التعليل في المسائل التالية:) يجوز ، لا يجوز ( بينّ الحكم الشرعي ب. 

 تنازلت فاطمة عن كامل مهرها.. 1 

 يجوزالحكم:       

 لأن ه حق خالص لها.التعليل:       

 .قبل الدخول بها خالد بعد أن طلقها ثلاثة قروء أن تعتد خالد زوجةأرادت . 0

 لا يجوزالحكم:       

 .طلقها قبل الدخوللأن ه التعليل:       

 طالبت عائشة بأجرة حضانة أبنائها أثناء فترة عدتها.. 3

 لا يجوزالحكم:       

 .لأن  لها نفقة العدةالتعليل:       
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 الجواب الخامس

 ق من حيث المفهوم بين الطلاق الصحيح والطلاق البدعي.فرِّ  .أ

 هو طلاق الرجل زوجته طلقة واحدة في طهر لم يمس ها فيه.الطلاق الصحيح: 

طلاق الرجل زوجته   أو طلاق الرجل زوجته في حال الحيض.   أوهو الطلاق المخالف للشرع.  الطلاق البدعي: 

طلاق الرجل زوجته ثلاثاً بكلمة واحدة.         أو    طلاق الرجل زوجته في حال النفاس.    أو مس ها فيه.  في طهر 

 متفرقات في مجلس واحد. اطلاق الرجل زوجته ثلاثً    أو

 .مع بيان الراجح منهمارهما كللعلماء في مسألة الرّضاع الذي يثبت به التحريم رأيان، اذ .ب

ضاع وكثيره سواء في التحريم الرأي الأول:  .أن  قليل الر 

ضاع لا يثبت إلا بخمس رضعات مشبعات متفرقات. الرأي الثاني:  أن  الر 

ضاع لا يثبت إلا بخمس رضعات مشبعات متفرقات ) الرأي الثاني (. الرأي الراجح:  أن  الر 

 الإجابة الصحيحة فيما يلي:ضع دائرة حول رمز  .ج

 :التي تخُتار لبناء البيت الصالح الزوجين صفاتواحدة من الآتية ليست من  .1

 .طيب الأصلج.                          كثرة المال.ب.                   .       الدين الصحيح .أ

 الوصايا التي قدمّتها الأعرابية لابنتها ليلة زفافها:من  .0

هج.              .     الفرح حين اكتئابهب.           د لموضع عيناه.     لتعها .أ  .إفشاء سرِّ

 من حقوق الزوجة المعنوية: .3

 .النفقة للمطلقة طلاقاً رجعياًج.                               .     المهرب.             المفارقة بالمعروف.      .أ

 الأصناف التالية بحضانة الطفل هو: ىأول .4

 .أم الأمج.             .                            الأمب.                      .              الأب .أ

 :الإرث أسبابواحد من الآتية ليس من  .5

 .الرقج.             .                            القرابةب.          .         الزواج الصحيح .أ
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